

تحریک حقوق نسواں کی موجودہ لہر کے  
تناظر میں اسلام میں خواتین کے حقوق بیان  
کریں؟

### تعارف:

اسلام میں خواتین کو مردوں کے برابر کا  
درجہ دیا گیا ہے۔ عورتوں کو بھی وہ ہنسہ ہی ایشرف  
المنہنات کہا گیا جیسا کہ مردوں کو کہا گیا۔ جبکہ  
معاشیہ میں عورتوں کو اس طرح حقوق نہیں دیئے  
گئے۔ جسہ اسلام میں انہیں تھے۔ گئے۔ مغرب میں  
عورتوں کے حقوق کے لئے مختلف صورتیں  
چلائی گئی تھیں کہ عورتوں کو حقوق ملیں۔ اس کے  
لئے عورتوں نے سخت مشکلات کا سامنا بھی  
کیا لیکن اسلام نے یہ حقوق عورتوں کو آج سے  
۱۴۰۰ سال پہلے بغیر کسی کوشش کے دے دیئے  
اسلام میں عورتوں کو وہ ہنسہ ہی انسان تسلیم  
کیا گیا جیسا کہ مردوں کو  
نقول افعال

۷ وجود زن سے ہے تصویر کائنات میں رنگ  
ابھی کے ساز سے ہے زندگی کا سوزِ دروں



# تحریک نسواں کے حوالے سے خواتین کے حقوق

مغرب میں خواتین نے اپنے حقوق حاصل کرنا  
کرنے کے لیے تباہی و تباہی کو سہہ سہہ کی۔ مختلف تحریکیں  
چلائی گئی۔ جنس کے تحت انہیں حقوق ملے

## 1. عورت کو برابر انسان ہونے کا حق:

انیسویں صدی میں تحریک نسواں کی  
شروع سے تحریک نسواں چلائی گئی جس میں 200  
خواتین ایک جگہ جمع ہوئیں اور انہوں  
نے اپنے حقوق کے لیے آواز بلند کی

## 2. عورت کا حق:

اس تحریک کے مطالبہ عورتوں نے عورتوں  
کا حاصل کیا۔ انہی کو سہہ سہہ کے بعد 1893ء میں  
سب سے پہلے نیوزی لینڈ میں عورتوں کو عورتوں  
کا حق حاصل ہوا۔ پھر 1918ء میں برطانیہ میں اور  
پھر 1920ء میں امریکہ میں یہ حق حاصل ہوا۔  
جہاں اسلام میں عورتوں کو یہ حقوق آج سے 1400  
سال پہلے بغیر کسی سہہ سہہ کے دے دیے گئے

## 3. عورت کا معاشرے میں کردار کا حق:

تحریک نسواں کی دوسری سہہ سہہ 1960ء  
میں شروع ہوئی۔ جس میں یہ مطالبہ کیا گیا کہ



عورتوں کو معاشی طور پر میں کر دار کا حق پہنچانا ہے  
یعنی عورتیں مردوں کے ساتھ مل کر کام کر سکیں  
اپنی ضروریات پوری کر سکیں۔

#### 4. عورت کی اپنی شناخت:

تیسری لہر تحریر نسوان کی جو کہ  
۱۹۹۵ء میں چلائی گئی اس کے مطالبہ یہ مطالبہ کیا گیا کہ  
عورت کی اپنی شناخت ہے وہ مرد کے نام سے نہیں  
ہو سکتی جائے حالانکہ وہ خود ایک علیحدہ انسان  
ہے جس کی اپنی ایک شناخت ہے

#### 5 اپنی مرضی سے زندگی گزارنے کا حق:

پرانسان کو اپنی مرضی سے زندگی گزارنے  
کا حق ہونا چاہیے تحریر نسوان کی جو کہ  
تیسری لہر میں خواہش کا یہ مطالبہ ہے کہ عورتوں کو  
اپنی زندگی اپنی مرضی سے گزارنے کا حق ہونا چاہیے  
عورتوں کو مکمل آزادی ہونی چاہیے

اسلام میں عورتوں کے حقوق



# عورتوں کے بنیادی حقوق

## 1. مساوات اور برابر ہی کا حق:

اسلام میں تمام لوگوں کو بلا تفریق کے وہ کم دیا گیا ہے یا عورتوں کو بھی ایسا ہی ہے۔ صبیحہ حقوق سے کہہ سکتے ہیں کہ اسلام نے خواتین کو مردوں کے برابر اور بعض جگہوں پر تو عورتوں کو مردوں سے زیادہ حقوق دے دیے ہیں۔ جیسا کہ آپ نے اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا: "حجرت اور اذان کے موقع پر فرمایا

"اور تمام انسان آدم کی اولاد ہے  
اور آدم اسی سے پیدا ہوئے تھے"

## 2. زندہ رہنے کا حق:

اسلام نے تمام لوگوں کو بلا تفریق کے زندہ رہنے کا حق دیا ہے۔ مسلمانوں کو کسی طرح کی تشدد سے بچانے کے لیے لڑنے کو اجازت ہے۔ اسی طرح خاص طور پر عورتوں کو بھی مجاہدین میں محفوظ رکھنا ہے۔

سورہ النساء آیت نمبر 93 میں ارشاد ہے کہ

"اور تم میں سے جو کوئی جان بوجھ کر کسی مومن کا قتل کرے اس کی سزا ہمیشہ جہنم ہے"



### 3. عزت کے تحفظ کا حق:

اسلام میں عورت کو اس کی عزت و تکریم کا پورا حق حاصل ہے۔ اسلام میں مردوں کو اس بابت کا یا بند نہ کرنا چاہیے کہ وہ نظر اٹھا کر کسی کچی عورت پر نہ ڈالیں اور عورت کو کچی یا بند نہ کرنا چاہیے کہ عورتیں بھی اپنی نظریں نیچی رکھیں۔

سورۃ النور آیت نمبر 30 میں ارشاد ہے:

”اے محمد! مومن مردوں سے یہ فرمادیں کہ اپنی نظریں نیچی رکھیں۔“

سورۃ النور آیت نمبر 31 میں ارشاد ہے کہ: ”اور عورتوں سے بھی یہ فرمادیں کہ اپنی نظریں نیچی رکھیں۔“

### 4. مذہبی آزادی کا حق:

عورتوں کو مذہب کے معاملہ میں مکمل آزادی ہے۔ ان کے گھر کے مرد بھی ان پر دباؤ نہیں ڈال سکتے کہ وہ اپنا مذہب تبدیل کریں۔ عورت اپنی عرضی کا مذہب اپنا سکتی ہے۔

سورۃ البقرہ آیت نمبر 256 میں ارشاد ہے کہ:

”اور دین میں کوئی جبر نہیں۔“



## 5. تعلیم کا حق:

اسلام میں عورتوں کو بھی علم حاصل کرنا  
 اتنا ہی حکم دیا گیا جتنا کہ مردوں کو۔ عام انسانوں  
 کو علم کے تعلق کی کئی ہے۔ عورت کا علم حاصل کرنا  
 اس لئے بھی فرض قرار دیا گیا کہ اس سے پورے خاندان  
 کی ترقی ہوگی۔ آج سے زعمایا

"علم حاصل کرنا تمام مسلمان  
 مرد و عورت پر فرض ہے۔"

## 6. جائیداد کا حق:

عورتوں کو وراثت میں بھی حق دار  
 ٹھہرایا گیا ہے اور جو وہ خود کمائی میں اس میں  
 بھی ان کا پورا حق ہے۔ فقیرانہ طور پر مسلمانوں  
 میں یہی تجارتی خانوں کے تعلق میں

سورۃ النساء آیت 32 میں ارشاد ہے کہ

"مرد جو کچھ کمائی کریں گے اس میں  
 انکو حصہ ملے گا جیسے مرد عورتوں کو اس میں  
 جس جو وہ کمائی کریں گی۔"

## 7. حسن سلوک کا حق:

جو اسلام میں مردوں کو یہ تعلق کی  
 گئی کہ عورتوں کے ساتھ نرمی سے پیش آئیں یعنی  
 حسن سلوک کا جو یہ اختیار دیا گیا ہے۔ اسلام  
 میں عورتوں کے ساتھ نرمی سے پیش آئے



کے گونہوں پر اور یا گیا سو وہ لیسنا آیت 23 میں ہے  
**عورت کے ساتھ معاشرت میں نیکی  
 اور انصاف کو ملحوظ رکھو**

## عورتوں کے ازرواجی حقوق

### 1 نکاح کا حق:

عمر کے ساتھ معاشرت میں عورت کو مرد کی  
 جاکر تصور کیا جاتا تھا وہ اپنی مرضی سے نکاح  
 نہیں کر سکتی تھی۔ اگر کسی عورت کو طلاق ہو جاتی  
 تو وہ نکاح نہیں کر سکتی تھی۔ بعد از نکاح (بہت عرصے  
 کو ضم کر دیا اور عورت کو نکاح میں اسکی مرضی دی گئی  
 سورۃ البقرہ آیت 232 میں ارشاد ہے  
 (طلاق کے بعد) اپنی عورتوں کو نہ روکو  
 کہ وہ ثولہروں سے نکاح کر سکیں۔

### 2. مہر کا حق:

اسلام میں عورتوں کو یہ حق دیا گیا ہے کہ  
 نکاح کے بعد ایک ثولہ مہر انہیں انکی مرضی کا مہر ادا کرے  
 اس سے عورت کی سلواری میں اضافہ ہوتا ہے اور  
 عورت کی عزت بڑھتی ہے۔ سورۃ النساء آیت 4 میں ارشاد ہے  
 کہ اگر تم نے سورۃ النساء آیت 4 میں ارشاد ہے کہ

**”اور اگر تم ایک بیوی سے دوسری بدینا پاؤ  
 اور تم اُسے جتنا بھی مہر دے چلے ہو تب بھی واپس نہ لو۔“**



## 3. نان نفقہ کا حق:

اسلام میں عورتوں کو نان نفقہ کی ذمہ داری  
مرد کی ہے شادی سے پہلے نان اور نفقہ عورتوں کی ذمہ داری  
اور شادی کے بعد شوہر ہی ذمہ داری ہے کہ وہ نسلی  
تمام شہریوں اور روستیوں کے لیے  
سورۃ النساء آیت 34 میں اور خدا ہے کہ

”مرد عورتوں پر حافظ اور منتظم ہیں“

## عورتوں کے سیاسی حقوق

### 1. اظہار رائے اور ووٹ کا حق:

اسلام میں مردوں کی طرح عورتوں کو  
بھی اظہار رائے اور ووٹ کا حق دیا گیا تاکہ  
جن طرح عورتوں کو ووٹ دے سکتے ہیں ایسے ہی عورتیں  
بھی حقنورث عورتوں کے اصرار میں جب ایسے بے اظہار  
خلیفہ کا بناؤ کرنا تھا انہوں نے مختلف صحابہ کو گھوڑے  
گھر بھیج کر انکا ووٹ حاصل کیا کہ وہ کیسے اپنی  
خلیفہ بنانا چاہتی ہیں اس بات سے ہمیں اہمیت  
کا اندازہ ہو جائے۔

### 2. انتظامی اور سفارتی عہدوں پر فائز ہونے کا حق:

اسلام میں عورتوں کو سیاسی صحابہ  
پر فائز ہونے کا پورا حق دیا گیا تاکہ جن



طرح مردوں کو یہ حق دیا گیا خلیفہ حضرت  
عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانے میں انہوں نے حضرت اُمّ کلثوم  
بنت علی کو ملکہ روم کے دربار میں سے بطور  
سفارتی مشن بھیجا اور کئی ممتاز خلفاء کے  
زمانے میں بہت سی خواتین کو مختلف طریقوں  
پر غلام کیا گیا۔

## خلاصہ بحث:

مغرب میں عورتوں نے اپنے حقوق  
حاصل نہ کرنے کے لیے بہت جدوجہد کی جبکہ اسلام  
نے عورتوں کو یہ حقوق آج سے 1400 برس پہلے نصیب  
کسی کوشش اور جدوجہد کے دے دیے۔ اسلام میں  
عورتوں کو مرد کے برابر درجہ دیا گیا جبکہ مغرب  
میں ابھی بھی خطہ جگہوں پر عورتوں کو حقوق نہیں  
دے دیے ہیں۔ اس طرح اسلام نے جس حد تک عورتوں  
کو حقوق فراہم کیے ہیں اس کی مثال دنیا میں کہیں  
نہیں ملتی۔